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1.भारत सरकार द्वारा शरुू की गई स्वदेश दशशन योजना में ननम्ननिनित में से कौन से पयशटन सनकश ट का नवकास 

शानमि नहीं है? 

A. नवरासत सनकश ट 

B. सूफी सनकश ट 

C. रामायण सनकश ट 

D. तटीय सनकश ट 

 

2. 1 अपै्रि 2017 से प्रभावी, उत्तर प्रदेश में अकुशि श्रनमकों के निए न्यूनतम पाररश्रनमक नकतना नननित नकया 

गया ह?ै 

A. 7,000 रूपए प्रनत माह 

B. 7,400 रूपए प्रनत माह 

C. 7,800 रूपए प्रनत माह 

D. 8,200 रूपए प्रनत माह 

 

3.ननम्ननिनित में से कौन सा राज्य आनथशक आधार पर सबसे ऊपर और नििंगानुपात आधार पर सबसे नीचे दजश 

नकया गया ह?ै 

A. मध्य प्रदेश 

B. महाराष्ट्र 

C. पनिम बिंगाि 

D. हररयाणा 

 

4.राष्ट्रीय पररवार कल्याण सवेक्षण 3 के अनुसार, भारत में स्वास््य देिभाि के प्राथनमक 

स्त्रोत के रूप में ननजी नचनकत्सा क्षेत्र नकतने प्रनतशत के निए है? 

A. शहरी क्षेत्रों में 50% आवास 

B. शहरी क्षेत्रों में 60% आवास 

C. शहरी क्षेत्रों में 70% आवास 

D. शहरी क्षेत्रों में 80% आवास 

 

5.'ऊजाश गिंगा पररयोजना के सिंबिंध में ननम्ननिनित में से कौन सा कथन सत्य है? 

a) यह एक गैस पाइप िाइन पररयोजना ह।ै 

b) इसे अक्टूबर 2016 में शरुू नकया गया था। 

c) यह ईरान से भारत के बीच ह।ै 
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नीचे नदए गए कूट से सही उत्तर का चयन करें 

कूट: 

A. केवि bऔर c सही ह ै

B. केवि a और b सही ह ै

C. केवि a और c सही ह ै

D. सभी a, b और c सत्य हैं 

 

6.सूची 1 और सूची 2 का नमिान करें और नीचे नदए गए कूट की मदद से सही उत्तर का चयन करें: 

सूची 1 [उद्योग       सूचीII [केन्र] 

 

A) िेि का सामान     1) मरुादाबाद 

B) मानचस की डब्बी     2) सहारनपुर 

C) पीति की वस्तुएिं     3) मेरठ 

D) िकडी की नक्काशी     4) बरेिी 

A. A-2, B-4, C-1, D-3 

B. A-3, B-4,C-1, D-2 

C. A-1, B-2, C-3, D-4 

D. A-3, B-4,C-2, D-1 

 

7.सिंयुक्त राष्ट्र सिंगठन ने नकस वर्श पूणश गरीबी की पररभार्ा अपनायी थी? 

A. 1994 

B. 1995 

C. 1996 

D. 1997 

 

8.ननम्ननिनित में से कौन नवश्व आनथशक मिंच के वैनश्वक िैंनगक अिंतर सूचकािंक का आकिन कर 

ने का मानक नहीं है? 

A. स्वास््य 

B. नशक्षा 

C. अथशव्यवस्था 

D. नविानसता 
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9.यूनेस्को के सिंरक्षण में सामानजक नवकास पर प्रथम वैनश्वक वाताश कहािं आयोनजत हुई थी? 

A. ििंदन 

B. न्यूयॉकश  

C. पेररस 

D. कोपहगेन 

 

10.ननम्ननिनित में से कौन सी सेवा एकीकृत बाि नवकास सेवाएिं (आई.सी.डी.एस.) योजना के अिंतगशत प्रदान 

नहीं की जाती है? 

A. पूरक आहार 

B. प्रनतरक्षीकरण 

C. बच्चों को ननशलु्क पुस्तकों और नवद्याियी वस्त्रों का नवतरण 

D. 3-6 वर्श तक के बच्चों को स्वास््य एविं पोर्ण नशक्षा 

 

11.ननम्ननिनित में से कौन सही नमिान नहीं है? 

A. उदय-ऊजाश नवतरक किं पननयों के नवत्त में सुधार करना 

B. हृदयनवरासत स्थिों को सिंरक्षण एविं उनका पुनरोद्धार करना 

C. अमतृ शहरो के मिू बुननयादी सिंरचना में सुधार करना 

D. स्वच्छ भारत नमशन - सुरनक्षत पेय जि 

A. A 

B. B 

C. C 

D. D 

 

12.आनथशक सवेक्षण 2015- 

16 के अनुसार, भारतीय अथशव्यवस्था में ननम्ननिनित में से कौन चक्रव्यूह चुनौती के रूप में नन नमत हुई ह?ै 

A. भारतीय अथशव्यवस्था का समाजवाद से पूिंजीवाद की ओर गमन 

B. भारतीय अथशव्यवस्था का समाजवाद से बाहरी रास्ते सनहत सीनमत प्रवेश के साथ बाजारवाद 

C. भारतीय अथशव्यवस्था का समाजवाद से बाहरी रास्ते के नबना सीनमत प्रवेश के साथ बाजारवाद 

D. भारतीय अथशव्यवस्था का नमनश्रत अथशव्यवस्था से पूिंजीवादी अथशव्यवस्था की ओर गमन 

 

13.ननम्ननिनित योजनाओ िं पर नवचार करें और उन्हें उनके शरुू होने के क्रम में व्यवनस्थत करें: 

A. प्रधानमिंत्री जन धन योजना 

B. भारत में बानिका नशक्षा को बढाने के निए नडनजटि िैंनगक माननचत्र 

C. प्रधानमिंत्री सुरक्षा बीमा योजना 

D. मरुा बैंक योजना 
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नीचे नदए गए कूटों का प्रयोग करके सही उत्तर चुनें: 

A. A, B, D,C 

B. C, B, AD 

C. B, A, C, D 

D. C, A, B, D 

 

14.ननम्ननिनित में से नकस दशे ने जिुाई 2017 में आयोनजत मािाबार नौसेना अभ्यास में भारत और सिंयुक्त 

राज्य अमेररका के साथ भाग निया था? 

A. जापान 

B. दनक्षण कोररया 

C. फ्ािंस 

D. नफनिपीन्स 

 

15.धारणीय नवकास वैनश्वक सूचकािंक 2017 में भारत का स्थान क्या ह?ै 

A. 116वािं 

B. 125वािं 

C. 108वािं 

D. 95वािं 

 

16.सौर ऊजाश सिंचानित भारत की पहिी डेम ूरेन का शभुारिंभ 14 जिुाई 2017 को नकस स्थान से हुआ था? 

A. सराय रोनहल्िा रेिवे स्टेशन 

B. नई नदल्िी रेिवे स्टेशन 

C. सफदरगिंज रेिवे स्टेशन 

D. नदल्िी कैं ट रेिवे स्टेशन 

 

17.ननम्ननिनित में से नकस भारतीय वैज्ञाननक को 'भनवष्ट्य' श्रेणी में डैन डेनवड पुरस्कार 2017 परुस्कृत नकया 

गया था? 

A. रोणम राज ूके राव 

B. नबमन बाग्ची 

C.सी.एन.आर. राव 

D. श्रीननवास कुिकणी 
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18.ननम्ननिनित में से कौन सा देश फीफा फेडरेशन कप 2017 का नवजेता देश ह?ै 

A. नचिी 

B. जमशनी 

C. मैनक्सको 

D. पुतशगाि 

 

19.जी-20 वाताश के सिंबिंध में ननम्ननिनित कथनों पर नवचार करें: 

A) बारहवीं जी-20 वाताश जमशनी में आयोनजत हुई थी 

B) तेरहवीं जी-20 वाताश चीन में आयोनजत होगी 

C) चौदहवीं जी-20 वाताश जापान में आयोनजत होगी उपरोक्त कथनों में से सही कथन ह:ै 

A. केवि A और B 

B. केवि A और C 

C. केवि B और C 

D. A, B और C 

 

20.नमतािी राज के मनहिा एकनदवसीय अिंतराशष्ट्रीय नक्रकेट में प्रदशशन के सिंबिंध में ननम्ननिनित कथनों पर 

नवचार करें? 

A. वह 6,000 से अनधक रन बनाने वािी प्रथम मनहिा बल्िेबाज हैं 

B) उन्होंने अपने पदाशपण मैच में शतक मारा था 

C) उनके पास िगातार 7 शतक िगाने का नवश्व कीनतशमान है 

D) उसके पास सबसे ज्यादा शतक िगाने का नवश्व कीनतशमान है 

उपरोक्त कथनों में से सही कथन कौन सा ह:ै 

A. केवि A, B और C 

B. केवि B, C और D 

C. केवि A, B और D 

D. केवि C और D 

 

21.मई 2017 में ििुने वािे ढोिा-सानदया पुि की ििंबाई क्या ह?ै 

A. 12.15 नक.मी. 

B. 11.15 नक.मी. 

C. 10.15 नक.मी. 

D.9.15 नक.मी. 
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22.भारत की प्रथम उच्च गनत वािी रेिगाडी 'तेजस'नकन स्थानों के बीच चिती है? 

A. दादर और कामठे 

B. थाणे और कोिाड 

C. मुिंबई और करमािी 

D. मुिंबई और पुण े

 

23.शिंघाई सहयोग सिंगठन वाताश नजसमें भारत को एक पूणशकानिक सदस्य का दजाश नदया गया था, कहािं 

आयोनजत हुई थी? 

A. ऊफा 

B. दशुानबे 

C. ताशकिं द 

D. अस्ताना 

 

24.नौवें निक्स सम्मेिन का मेजबान देश कौन है? 

A. चीन 

B. रूस 

C. िाजीि 

D. दनक्षण अफ्ीका 

 

25.मई 2017 में शहरी ननमाशण नवकास मिंत्रािय द्वारा जारी दनूर्त शहरों की सूची में ननम्ननिनित शहरों में से 

कौन शानमि नहीं है? 

A. मेरठ 

B. गानजयाबाद 

C. गोंडा 

D. शहाजहािंपुर 

 

26.ननम्ननिनित में से नकसे 'सरस्वती सम्मान'2016 से सम्माननत नकया गया है? 

A. पदमा सचदेव 

B. गोनविंद नमश्रा 

C. सुरनजत पाटर 

D. महाबिेश्वर सायि 
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27.नवश्व जनसिंख्या नदवस 2017 का मखु्य नवर्य क्या ह?ै 

A. नगनती में रहें: कहें नजसकी जरूरत है 

B. नकशोर िडनकयों में ननवेश करें  

C. आपातकाि में कमजोर आबादी 

D. पररवार ननयोजन: जन सशक्तीकरण, नवकासशीि राष्ट्र 

 

28.जापानी इिंसेफेिाइनटस अनुसिंधान केन्र कहािं स्थानपत नकया जाना ह?ै 

A. मध्य प्रदेश 

B. उत्तर प्रदेश 

C. राजस्थान 

D. पिंजाब 

 

29.भारत का सबसे बडा माना जाने वािे वैनश्वक कौशि उद्यान नजसकी आधारनशिा जिुाई 2017 में रिी गई 

थी, कहािं नस्थत ह?ै 

A. ििनऊ 

B. बिंगिुरू 

C. भोपाि 

D. जयपुर 

 

 

30.मानव सिंसाधन नवकास मिंत्रािय द्वारा जनू 2017 में गनठत राष्ट्रीय नशक्षा नीनत के पैनि का अध्यक्ष कौन है? 

A. के.जे. अल्फािंसो 

B. राम शिंकर कुरीि 

C. के. कस्तूरी रिंजन 

D. एम.के. श्रीधर 

 

31.एकि पुरुर् में आस्रेनियाई ओपन बैडनमिंटन सुपरसीरीज जीतने वािे प्रथम भारतीय नििाडी कौन हैं? 

A. एस.प्रीनाथ 

B. के. श्रीकािंत 

C. एच.एस. प्रणय 

D. पी. पादकुोण 
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32.सचूी I और सूची II का नमिान करें और सूची के नीचे नदए गए कूट की मदद से सही 

उत्तर का चयन कीनजए: 

सूची I [सिंस्थान]        सूची II [स्थि] 

A) वन अनुसिंधान सिंस्थान       A) जोधपुर 

B) भारतीय घास भनूम और चारा अनुसिंधान सिंस्थान    B) नई नदल्िी 

C) केन्रीय शषु्ट्क के्षत्र अनुसिंधान सिंस्थान     C) देहरादनू 

D) भारतीय कृनर् अनुसिंधान सिंस्थान     D) झािंसी 

A. A-b, B-d, C-a, D-c 

B. A-C, B-d, C-a, D-b 

C. A-a, B-C, C-b, D-d 

D. A-d, B-b, C-C, D-a 

 

33.सरकार की उपिनब्धयों को दशाशने के निए नकस राज्य ने एक वेब आधाररत प्िेटफॉमश 'प्रनतनबम्ब' को माचश 

2017 में उद्घाटन नकया है? 

A. महाराष्ट्र 

B. मध्य प्रदेश 

C. कनाशटक 

D. तनमिनाडु 

 

34.सिंयुक्त राष्ट्र धारणीय नवकास समाधान सिंजाि द्वारा वर्श 2017 में प्रकानशत नवश्व िशुहािी ररपोटश के 

अनुसार, ननम्ननिनित में से कौन सा देश नवश्व सबसे पूणश िशुहाि देश ह?ै 

A. आइसिैंड 

B. डेनमाकश  

C. नस्वटजरिैंड 

D. नावे 

 

35.ननम्ननिनित में से कौन नवत्तीय वर्श 2017-18 के सिंघीय बजट के दस मखु्य नबिंदओु िं में शानमि नहीं ह?ै 

A. ननयाशत प्रदशशन 

B. गरीब एविं अविंनचत 

C. युवा 

D. ग्रामीण जनसिंख्या 
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36.वर्श 2017 में इजरायि और नफनिस्तीन के बीच शािंनत वाताश के निए अिंतराशष्ट्रीय सम्मेिन कहािं आयोनजत 

हुआ था? 

A. जेनेवा 

B. वानशिंगटन 

C. पेररस 

D. बनिशन 

 

37.वाय ुमें श्वसनीय ननििंनबत सूक्ष्म कणों का आकार क्या ह?ै 

A. 7 माइक्रोमीटर से अनधक 

B. 6 माइक्रोमीटर से अनधक 

C. 5 माइक्रोमीटर से अनधक 

D. 5 माइक्रोमीटर से कम 

 

38.उत्तर प्रदेश में नकतने कृनर् जिवायु के्षत्र हैं? 

A. 3 

B. 6 

C. 9 

D. 12 

 

39.नीचे दो कथन नदए गए हैं: 

कथन [A]: जिवायु पररवतशन के कारण भारत में मदृा सिंकट बढ रहा ह।ै 

कारण [R]: जनटि मौसमी घटनाओ िं की आवनृत्त और तीव्रता का िाद्य सुरक्षा पर गिंभीर पररणाम होगा। 

नीचे नदए गए कूट का प्रयोग करके सही उत्तर का चयन करें: 

A. कथन [A] और कारण [R] दोनों सत्य हैं और कारण [R] कथन [A] का सही कारण ह ै

B. कथन [A] और कारण [R] दोनों सत्य हैं और कारण [R] कथन [A] का सही कारण नहीं ह ै

C. [A] सत्य ह ैिेनकन [R] असत्य ह ै

D. [A] असत्य ह ैिेनकन [R] सत्य ह ै

 

40.ननम्ननिनित में से कौन भारत में स्थानपत प्रथम राष्ट्रीय उद्यान है? 

A. चिंदोिी राष्ट्रीय उद्यान 

B. नजम काबेट राष्ट्रीय उद्यान 

C. नगर वन राष्ट्रीय उद्यान 

D. दधुवा राष्ट्रीय उद्यान 
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41.ननम्ननिनित में से कौन जीव से जैवमिंडि तक जीववैज्ञाननक सिंगठन का सही क्रम ह?ै 

A. जनसिंख्या -पाररनस्थनतकी तिंत्र → समदुाय →भ-ूदृश्य 

B. भ-ूदृश्य →समदुाय पाररनस्थनतकी तिंत्र जनसिंख्या 

C. जनसिंख्या -समदुाय→ पाररनस्थनतकी तिंत्र → भ-ूदृश्य 

D. जनसिंख्या -→भ-ूदृश्य, समदुाय पाररनस्थनतकी तिंत्र 

 

42.वर्ाश की मात्रा नकस पर ननभशर करती है? 

A. वायुदाब 

B. वायुमिंडि में आरता 

C. जि चक्र 

D. तापमान 

 

43.ननम्ननिनित में से कौन सही नमिान नहीं है? 

A. नवश्व पयाशवरण नदवस- 5 जनू 

B. पृ् वी नदवस - 22 अप्रैि 

C. तिंबाकू रोधक नदवस - 5 मई 

D. ओजोन नदवस - 16 नसतम्बर 

 

44.जैव-नवनवधता को अनधकतम ितरा नकससे है? 

A. वायु प्रदरू्ण 

B. अनुनचत कृनर् नवनधयािं 

C. जिवायु पररवतशन 

D. जि प्रदरू्ण 

 

45.ननम्ननिनित में से नकसका नमिान सही नहीं है? ग्रीन हाउस गैस स्त्रोत 

a. काबशन डाइऑक्साइड -   तापीय ऊजाश केन्र 

b. क्िोरो फ्िोरो काबशन   ऑटोमोबाइि 

C. नाइरस ऑक्साइड -   जि से भरे धान के िेत 

d. सल्फर डाइऑक्साइड -  ई िंटों की नचमनी 

A. A 

B. B 

C. C 

D. D 
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46.हररतग्रह प्रभाव के कारण ननम्ननिनित में से कौन सा वायुमिंडिीय पररवतशन होता ह?ै 

A. वायुमिंडि में काबशन डाइऑक्साइड की मात्रा बढ जाती ह ै

B. वायुमिंडि में आरता बढ जाती ह ै

C. जीवों की सिंख्या में वनृद्ध हो जाती ह ै

D. पवन गनत में वनृद्ध हो जाती ह ै

 

47.'सभी के निए धारणीय ऊजाश का दशक नकस देश की पहि है? 

A. सिंयुक्त राष्ट्र 

B. भारत 

C. जमशनी 

D. नवश्व बैंक 

 

48.भोपाि गैस त्रासदी नकस गैस के ररसाव के कारण हुई थी? 

A. नमथाइि आइसोसाइनाइट 

B. नाइरोजन डाइऑक्साइड 

C. सल्फर डाइऑक्साइड 

D. काबशन मोनोऑक्साइड 

 

49. प्रदरू्क - जननत रोग 

A. मकश री - नमननमाटा रोग 

B. कैडनमयम -इटायी-इटायी रोग 

C. नाइरेट आयन - ब्िू बेबी नसिंड्रोम 

D. फ्िोराइड आयन- अपच 

A. A 

B. B 

C. C 

D. D 

 

50.वायुमिंडि में काबशन डाइऑक्साइड के अनधकतम सिंकेन्रण की ननम्ननिनित में से कौन सी मा 

त्रा उनचत ह?ै 

A. 0.02% 

B. 0.03% 

C. 0.04% 

D. 0.05% 
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51.वर्ाश की मात्रा नकस पर ननभशर करती है? 

A. वायुदाब 

B. वायुमिंडि में आरता 

C. जि चक्र 

D. तापमान 

 

52.ननम्ननिनित में से कौन सही नमिान नहीं है?  

A. नवश्व पयाशवरण नदवस- 5 जनू 

B. पृ् वी नदवस - 22 अप्रैि 

C. तिंबाकू रोधक नदवस - 5 मई 

D. ओजोन नदवस - 16 नसतम्बर 

 

53.जैव-नवनवधता को अनधकतम ितरा नकससे है? 

A. वायु प्रदरू्ण 

B. अनुनचत कृनर् नवनधयािं 

C. जिवायु पररवतशन 

D. जि प्रदरू्ण 

 

54.ननम्ननिनित में से कौन जिवायु पररवतशन के प्राथनमक कारणों में से एक हैं? 

a) जीवाष्ट्म ई िंधनों की अत्यनधक दोहन 

b) तेि चानित स्वचानित वाहनों की नवस्फोटक सिंख्या 

c) सौर िपटों का बढना 

d) वनों का अत्यनधक नाश 

 

A. b and c only 

B. and d only 

C. a, b, c and d 

D. a and d only 

 

55.ननम्ननिनित में से नकसका नमिान सही नहीं है? नाइरोजन नस्थरीकरण वाहक फसि 

A. नीिी हरी शैवाि-      धान 

B. राइजोनबयम िेगनुमननसेरम -     मटर 

C. एजेटोबैक्टर -      गेंह 

D. एजोिा -       मक्का 
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A. A 

B. B 

C.C 

D. D 

 

56.ननम्ननिनित में से नकस पाररनस्थनतकी तिंत्र के पास अनधकतम पादप बायोमास ह?ै 

A. ऊष्ट्णकनटबिंधीय पणशपाती वन 

B. ऊष्ट्णकनटबिंधीय वर्ाश वन 

C. उपोष्ट्ण पणशपाती वन 

D. मरुस्थिीय झानडयािं 

 

57.भारत सरकार ने वन सिंरक्षण अनधननयम नकस वर्श िाग ूनकया था? 

A. 1976 

B. 1980 

C. 1983 

D. 1988 

 

58.सचूी I का सूची II से नमिान करें और सचूी के नीचे नदए गए कूट की मदद से सही उत्तर चुनें: 

सूची        सूची - II 

A) ऊष्ट्ण कनटबिंधीय वन      a) सुिंदरवन 

B) शिंकुधारी वन       b) नहमाचि प्रदेश 

C) मैंग्रूव वन       c) राजस्थान 

D) पणशपाती वन      d) शािंत घाटी 

A. A-a, B-b, C-d, D-c 

B. A-b, B-a, C-d, D-c 

C. A-a, B-d, C-b, D-C 

D. A-d, B-b, C-a, D-C 

 

59.िोकसभा की बैठक के निए आवश्यक कोरम सिंख्या क्या ह?ै 

A. सदन कुि सदस्यों का 1/6 

B. सदन के कुि सदस्यों का 1/10 

C. सदन के कुि सदस्यों का 1/4 

D. सदन के कुि सदस्यों का 1/3 
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60.सचूी I और सूची II का नमिान करें और नीचे नदए गए कूट का प्रयोग करके सही उत्तर चुनें। 

सूची I          सूची II 

 

A) पद न्यानयक समीक्षा का िघकुरण     A) 61 वािं सिंशोधन 

B) सिंपनत्त के अनधकार को मौनिक अनधकारों की सचूी से हटाना  B) 42वािं सिंशोधन 

C) मतदाता आयु को 21 वर्श से 18 वर्श करना    C) 38वािं सिंशोधन 

D) प्रस्तावना से धमशननरपेक्ष शब्द को जोडना   D) 44वािं सिंशोधन 

A. A-a, B-b, C-d, D-c 

B. A-b, B-d, C-a, D-c 

C. A-C, B-d, C-a, D-b 

D. A-d, B-a, C-C, D-b 

 

61.ननम्ननिनित राजनैनतक नवशेर्ताओ िं में, भारत और सिंयुक्त राज्य अमेररका में क्या समानता 

a) अवनशष्ट शनक्तयािं केन्र के पास 

b) अवनशष्ट शनक्तयािं राज्यों के पास 

c) राष्ट्रपनत के पास जेबी वीटो का अनधकार 

d) उच्च सदन में कुछ सदस्य मनोनीत नकए जाते हैं 

A. केवि 

B. केवि और d 

C. केवि b, C और d 

D. केवि a, C और d 

 

62."भारतीय सिंनवधान में राज्यों के सिंघ" की अवधारणा कहािं से िी गई ह?ै 

A. अमेररकी स्वतिंत्रता घोर्णा 

B. आस्रेनियाई सिंनवधान 

C. निनटश उत्तरी-अमेररकी अनधननयम 

D. नस्वटजरिैंड का सिंनवधान 

 

63.नीचे दो कथन नदएगए ह:ै 

कथन [A] : भारत में न्यानयक समीक्षा का क्षेत्र सीनमत ह।ै 

कारण [R]: भारतीय सिंनवधान में कुछ बातें उधार िी गई हैं। 

 

नीचे नदए गए कूटों का प्रयोग करके सही उत्तर चुनें। 

A. [A] और [R] दोनों सत्य हैं और [R], [A] का सही स्पष्टी करण है 

B. [A] और [R] दोनों सत्य हैं िेनकन [R], [A] का सही स्पष्टी करण नहीं है 
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C. [A] सत्य ह ैिेनकन [R] असत्य ह ै

D. [A] असत्य ह ैिेनकन [R] सत्य ह ै

 

64.ननम्ननिनित में से कौन सरकररया आयोग का एक सदस्य था ? 

A. वी. शिंकर 

B. के. हनुमिंथैया 

C. डा. एस. आर. सेन 

D. ओ.वी. एिगेसन 

 

65.सचूी I का सूची II से नमिान करें और नीचे नदए गए कूट की मदद से सही उत्तर का चयन करें: 

सूची I [राज्य]         सूची II [राज्यसभा में सदस्यों की सिंख्या] 

A) गजुरात       a) 9 

B) कनाशटक        b) 11 

C) केरि        c) 12 

D) ओडीसा      d) 10 

A. A-a, B-d, C-C, D-b 

B. A-C, B-b, C-d, D-a 

C. A-b, B-C, C-a, D-d 

D. A-a, B-b, C-C, D-d 

 

66.नीचे दो कथन नदए गए ह:ै 

कथन [A] : राजनैनतक दिों द्वारा नकसी चुनाव की घोर्णा होने के बाद आचार सिंनहता का पािन नकया जाता 

ह।ै 

कारण [R] : आचार सिंनहता को सिंसद द्वारा अनधननयनमत नकया गया था। 

नीचे नदए गए कूटों का प्रयोग करके सही उत्तर चुनें। 

A. [A] और [R] दोनों सत्य हैं और [R], [A]का सही स्पष्टीकरण है 

B. [A] और [R]दोनों सत्य हैं िेनकन [R],[A] का सही स्पष्टीकरण नहीं है 

C. [A] सत्य ह ैिेनकन [R] असत्य ह ै

D. [A] असत्य ह ैिेनकन [R]सत्य ह ै
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67.नकस वर्श में राज्यसभा का गठन पहिी बार हुआ था? 

A. 1950 

B. 1951 

C. 1952 

D. 1953 

 

68.ननम्ननिनित में से नकसके पास अिंतराशज्यीय पररर्द स्थानपत करने की शनक्त ह?ै 

A. सिंसद 

B. राष्ट्रपनत 

C. िोकसभा अध्यक्ष 

D. प्रधानमिंत्री 

 

69.ननम्ननिनित में से कौन सा नमिान सही नहीं है? 

A. योजना कटौती प्रस्ताव बजट मािंग घटाकर 1 रूपए कर दी जाती ह ै

B. अथशव्यवस्था कटौती प्रस्ताव बजट मािंग एक ननधाशररत धनरानश तक कम की जाती ह ै

C. टोकन कटौती प्रस्ताव बजट मािंग घटाकर एक रूपए कर दी जाती ह ै

D. िेिानुदान - एक नवत्तीय वर्श में अनुदानों के निए सभी बजट मािंगों का सिंसदीय आविंटन होता ह ै

 

70.ननम्ननिनित में से कौन भारतीय सिंनवधान की तीसरी अनुसूची में नननहत ह?ै 

A. नकसी केन्रीय मिंत्री के पद की शपथ 

B. उच्चतम न्यायािय के मखु्य न्यायाधीश द्वारा िी जाने वािे शपथ 

C. भारत के राष्ट्रपनत द्वारा िी जाने वािी शपथ 

D. सिंसद सदस्य द्वारा िी जाने वािी शपथ 

नीचे नदए गए कूट का प्रयोग करके सही उत्तर चुनें: 

A. a, b,c 

B. b, c, d 

C. a,bd 

D. a,b,c,d 

 

71.सामान्यत: अस्थायी अध्यक्ष नकसे चुना जाता ह?ै 

A. समयकाि पूरा होने वािी िोकसभा के अध्यक्ष को 

B. समयकाि परूा होने वािी िोकसभा के डा. अध्यक्ष को 

C. नव ननवाशनचत िोकसभा के सबसे वररष्ठ सदस्य को 

D. समयकाि पूरा होने वािी िोकसभा के नवपक्षी दि के नेता को 
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72.बैि - पूिंजीवाद से क्या तात्पयश ह?ै 

A. गरीब नकसान 

B. अमीर नकसान 

C. वे नकसान नजनके पास कुछ सिंसाधन हैं िेनकन वे अमीर नहीं हैं 

D. नकसान जो बडे जमींदार हैं 

 

73.ननम्ननिनित में से कौन सिंनवधान के अनुच्छेद 21 के क्षेत्र में शानमि नहीं होता है? 

A. डॉक्टर द्वारा घायिों को नचनकत्सीय सहायता 

B. कायशस्थि पर मनहिाओ िं के साथ यौन शोर्ण 

C. जि की गणुवत्ता का प्रदनूर्त होना 

D. आनथशक दिंड 

 

74.ननम्ननिनित में से कौन क्षेत्रीय पररर्द की एक नवशेर्ता नहीं है? 

A. यह एक सिंवैधाननक ननकाय ह ै

B. राज्य पुनशगठन अनधननयम, 1956 के तहत पािंच के्षत्रीय पररर्दें स्थानपत की जा चुकी हैं 

C. चिंडीगढ यद्यनप एक राज्य नहीं ह ैिेनकन के्षत्रीय पररर्द में शानमि ह ै

D. यह एक सिाहकार पीठ है 

 

75.ननम्ननिनित कथनों पर नवचार करें और नीचे नदए गए कूट की मदद से सही उत्तर चुनें: 

कथन [A] : भारत एक िोकतािंनत्रक देश ह।ै 

कारण [R] : भारत का अपना स्वयिं का सिंनवधान ह।ै 

नीचे नदए गए कूटों का प्रयोग करके सही उत्तर चुनें। 

A. [A] और [R] दोनों सत्य हैं और [R], [A]का सही स्पष्टीकरण है 

B. [A] और [R]दोनों सत्य हैं िेनकन [R],[A] का सही स्पष्टीकरण नहीं ह ै

C. [A] सत्य ह ैिेनकन [R] असत्य ह ै

D. [A] और [R]दोनों सत्य हैं 

 

76.ननम्ननिनित में से कौन सिंसद सदस्यों का एक सामनूहक नवशेर्ानधकार नहीं ह?ै 

A. वाद-नववाद करने और कायशवाही करने की स्वतिंत्रता 

B. सिंसद के आिंतररक मामिों को ननयनमत करने का अनधकार 

C. गवाह के रूप में उपनस्थत होने की स्वतिंत्रता 

D. सदन से अपररनचतों को बाहर करने का अनधकार 
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77.ननम्ननिनित कथनों पर नवचार करें और नीचे नदए गए कूट की मदद से अपना उत्तर दें 

A) राज्यपाि के पास नकसी राज्य के उच्च न्यायािय के न्यायाधीश को ननयुक्त करने की शनक्त नही होती ह ै

B) वह नवधानयका का नहस्सा नहीं होता है 

C) उसके पास नवधान पररर्द में कुछ सदस्यों को मनोनीत करने का अनधकार ह ै

D) उसके पास कोई न्यानयक शनक्तयािं नहीं हैं 

A. A और B सत्य हैं 

B. A और Cसत्य हैं 

C. B और D सत्य हैं 

D. सभी सत्य हैं 

 

78.ऋगवेद के कई भागों में 'अघन्य'शब्द का प्रयोग नकया गया है, इसका सिंकेत ह?ै 

A. पुजारी 

B. स्त्री 

C. गाय 

D. िाह्मण 

 

79.चट्टान काटकर बनाई गई ननम्ननिनित में से कौन सी गफुा में ग्यारह नसर वािे बोनधसत्व की तस्वीर उत्कीणश 

ह?ै 

A. अजिंता 

B. एिोरा 

C. कानहरेी 

D. कािे 

 

80.ननम्ननिनित कथनों पर नवचार करें: 

a) पनिम गोदावरी नजिे में गुिंटू पहािी के प्राचीन चैत्य गहृ और नवहार चट्टान काटकर बनाए गए हैं। 

b) पूवी दक्कन के चैत्य और नवहार सामान्यतः चट्टान काटकर नननमशत नकए गए हैं। 

इन कथनों में से: 

A. केवि a सत्य ह ै

B. केवि b सत्य ह ै

C. a और b दोनों सत्य हैं 

D. a और b में से कोई सत्य नहीं ह ै
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81.अनुच्छेद 249 के अिंतगशत राज्यसभा द्वारा पाररत सिंकल्प सिंसद को राष्ट्रनहत में राज्य नवर्यों पर नकतनी 

समयावनध के निए कानून बनाने का अनधकार प्रदान करता ह?ै 

A. छह महीने से अनधक नहीं 

B. दो वर्श से अनधक नहीं 

C. एक वर्श से अनधक नहीं 

D. असीनमत समय के निए 

 

82.अकबर के शासनकाि में दक्कन में ननम्ननिनित में से कौन सी भ-ूराजस्व प्रणािी िाग ूथी? 

A. किं कुट 

B. जोतों का सिंख्या 

C. जब्ती 

D. गल्िाबक्शी 

 

83.जहािंगीर के शासनकाि में ननम्ननिनित में से नकस यात्री ने भारत की यात्रा की थी? 

A. फादर एन्थोनी मोननसरेट 

B. फ्ािंनसस्को पेनल्सयटश 

C. ननक्कोिो मानुसी 

D. फ्ािंकोइस बननशयर 

 

84.ननम्ननिनित कथनों पर नवचार करें और नीचे नदए गए कूट का प्रयोग करके सही उत्तर चुनें: 

कथन [A] : सामान्यत: भारत का नबनरश शासन के दौरान व्यापार सिंतुिन सकारात्मक था। 

कारण [R]: धन की ननकासी गैर-जरूरी ननयाशतों के रूप में हुई थी। 

कूट: 

A. [A] और [R]दोनों सत्य हैं िेनकन [R], [A] का सही स्पष्टीकरण ह ै

B. [A] और [R] दोनों सत्य हैं िेनकन [R], [A] का सही स्पष्टीकरण नहीं ह ै

C. [A] सत्य ह ैिेनकन [R] असत्य ह ै

D. [A] सत्य ह ैिेनकन [R] असत्य ह ै

 

85. जौनपुर राज्य का अिंनतम शासक कौन था? 

A. मोहम्मद शाह 

B. हुसैन शाह 

C. मबुारक शाह 

D. इिानहम शाह 
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86.ननम्ननिनित में से कौन सा नमिान सही नहीं है? 

A. हके्टर मनुरो -   बक्सर का युद्ध 

B. िॉडश हनेस्टिंग्स -  आिंग्ि-नेपाि युद्ध 

C. िॉडश वेिेजिी -   चतुथश आिंग्ि मैसूर युद्ध 

D. िॉडश कानशवानिस -   ततृीय आिंग्ि मराठा युद्ध 

 

87.सचूी I को सूची IIसे नमिाएिं और नीचे नदए गए कूट की मदद से उत्तर दें। 

सूची। [तीथंकर]        सूची II [प्रतीक] 

A) आनदनाथ        a) बैि 

B) मनल्िनाथ        b) घोडा 

C) पाश्वशनाथ        c) सािंप 

D) सिंभवनाथ       d) पानी का बतशन 

A. A-a, B-d, C-C, D-b 

B. A-a, B-C, C-b, D-d 

C. A-b, B-d, C-C, D-a 

D. A-C, B-a, C-d, D-b 

 

88.बराबर पहाडी गफुाओ िं के सिंबिंध में ननम्ननिनित में से कौन सा कथन सही नहीं ह?ै 

A. बराबर पहानडयों में कुि चार गफुाएिं हैं। 

B. तीन गफुाओ िं की दीवारों पर अशोक के नशिािेि पाए गए हैं। 

C. ये नशिािेि हमें इन गफुाओ िं के आजीवक सिंप्रदाय को नदए जाने की घोर्णा करते हैं। 

D. ये नशिािेि छहवीं शताब्दी ईसापूवश पुराने हैं। 

 

89.छहवीं शताब्दी का मत्सय महाजनपद कहािं नस्थत ह?ै 

A. पनिमी उत्तर प्रदेश 

B. राजस्थान 

C. बुिंदेिििंड 

D. रोनहिििंड 

 

90.सचूी I का सूची II से नमिान करें और नीचे नदए गए कूट की मदद से सही उत्तर चुनें। 

सूची I         सूची II 

A) गिंधार किा         a) नमनेण्डर 

B) जनूागढ नशिािेि        b) पनतका 

C) नमनिन्दपन्हो        c) कुर्ाण 

D) तक्षनशिा िेि      d) रुरदामन I 
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A. A-a B-CC-dD-b 

B. A-b B-d C-CD-a 

C. A-c B-d C-a D-b 

D. A-b B-a C-c D-d 

 

91.ननम्ननिनित में से नकस यगु्म का नमिान सही नहीं ह?ै 

क्रािंनत       वर्श 

A. प्रबना क्रािंनत -      1873 

B. दक्कन नकसान क्रािंनत-     1875 

C. सन्यासी नवरोह-     1894 

D. कोि उपरव-      1870 

A. A 

B. B 

C.C 

D. D 

 

92.ननम्ननिनित में से नकस सामानजक सुधारक ने 1826 के न्यायपीठ का कडा नवरोध नकया था? 

A. ईश्वर चन्र नवद्यासागर 

B. राजा राम मनोहर राय 

C. महादेव गोनविंद रानाडे 

D. राजनारायण बस ु

 

93.ननम्ननिनित में से नकस स्थान पर डचों ने भारत में अपने व्यापाररक केन्र स्थानपत नकए थे? 

A. नागपट्टनम, नचनसुरा, मछिीपट्टनम 

B. सूरत, बरूच, आगरा 

C. कोचीन, अहमदाबाद, 

D. उपरोक्त सभी 

 

94.ननम्ननिनित में से नकसने भारत की स्वतिंत्रता से पूवश केन्रीय नवधान पररर्द में स्वराज पाटी का समथशन नकया 

था? 

A. मोहम्मद अिी नजन्ना 

B. महात्मा गािंधी 

C. डॉ. राजेन्र प्रसाद 

D. जवाहर िाि नेहरू 
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95.ननम्ननिनित में से नकस वर्श ने गोपाि कृष्ट्ण गोििे ने भारतीय मजदरू सिंघ की स्थापना की थी? 

A. 1902 

B. 1903 

C. 1904 

D. 1905 

 

96.ननम्ननिनित में से नकस वर्श में बिंगाि के नमदनापुर नजिे में जनतया सरकार का गठन हुआ था? 

A. 1939 

B. 1940 

C. 1941 

D. 1942 

 

97.ननम्ननिनित में से नकस मकुदमें ने नवश्वव्यापी िोकनप्रयता प्राप्त की थी नजसमें अनभयुक्तों को अल्बटश 

आइिंसटीन, एच.जी. वेल्स, हरैोल्ड िास्की और रुजवेल्ट से सहानुभनूतपूणश नटप्पणी नम िी थी? 

A. आई.एन.ए. मकुदमा 

B. िाहौर र्डयिंत्र मामिा 

C. मेरठ र्डयिंत्र मामिा 

D. उपरोक्त में से कोई नहीं 

 

98.ईस्ट इिंनडया किं पनी के बारे में यह नटप्पणी नकसने की थी 'यह किं पनी अननयनमत ह ैऔर यह उस तिंत्र का 

नहस्सा ह ैजहािं सबकुछ अननयनमत ह?ै 

A. वारेन हनेस्टिंग्स 

B. जी.बी. मैकािे 

C. िॉडश क्िाइव 

D. हनेरी डुिंडास 

 

99.ननम्ननिनित में से नकस राज्य में जनगणना 2011 के अनुसार उसकी कुि जनसिंख्या के अ नुसूनचत 

जनजानत की जनसिंख्या का प्रनतशत न्यूनतम ह?ै 

A. उत्तर प्रदेश 

B. नबहार 

C. तनमिनाडु 

D. केरि 
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100.ननम्ननिनित में से कौन एक ठिंडी महासागरीय जिधारा है? 

A. केनरी की जिधारा 

B. हमबोल्ट की जिधारा 

C. ओएनशयो की जिधारा 

D. अगिुहास की जिधारा 

 

101. पवशतीय दरे       राज्य 

a. नशपनकिा-      नहमाचि प्रदेश 

b. बोम्बनडिा -       अरुणाचि प्रदेश 

C. नाथुिा -       मेघािय 

d. जोनजिा -       जम्म ूऔर कश्मीर 

A. A 

B. B 

C. C 

D. D 

 

102.ननम्ननिनित शहरों में से नकसे यूरोप की तेि राजधानी कहते ह?ै 

A. बेिफास्ट 

B. एबरडीन 

C. िीड्स 

D. िीवरपूि 

 

103.ननम्ननिनित देश समहू में से नकसकी सीमा इजरायि के साथ स्पशश करती ह?ै 

A. िेबनान, सीररया, जॉडशन, नमश्र 

B. नमश्र, तुकी, जॉडशन, साइप्रस 

C. िेबनान, सीररया, तुकी, जॉडशन 

D. तुकी, सीररया, इराक, यमन 

 

104.ननम्ननिनित में से कौन सबसे बडा पठार है? 

A. कोकोनननो 

B. एक्वाररस 

C. कोिोराडो 

D. कोिनम्बया 
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105.ननम्ननिनित घटनाओ िं को उनके कािक्रम के अनुसार व्यवनस्थत करें। 

A. रॉिेट एक्ट के नवरुद्ध सत्याग्रह 

B. चिंपारण सत्याग्रह 

C. िेडा नकसान सिंघर्श 

D. अहमदाबाद नमि हडताि 

A. B, D, C, A 

B. A, B, C, D 

C. B, A, D, C 

D. C, B, D, A 

 

106.1303 में वारिंगि में काकतीय शासकों की सेना ने नकसकी सेना को हराया था? 

A. इल्तुतनमश की सेना को 

B. बिबन की सेना को 

C. िाउद्दीन नििजी की सेना को 

D. महुम्मदनबन तुगिक की सेना को 

 

107.भारत का सबसे गहरा बिंदरगाह कौन ह?ै ? 

A. कािंडिा 

B. कोचीन 

C. पारादीप 

D. मामाशगोवा 

 

108.ननम्ननिनित में से कौन सबसे बडा ग्िेनशयर है? 

A. ससैनी 

B. गिंगोत्री 

C. जेम ू

D. नसयाचीन 

 

109.ननम्ननिनित में से कौन सा िौह - इस्पात सिंयिंत्र कच्चे सामग्री वािे के्षत्र के समीप नस्थत नहीं ह?ै 

A. जमशेदपुर 

B. राउरकेिा 

C. दगुाशपुर 

D. सिेम 
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110.िाि सागर एक उदाहरण है? 

A. ज्वािामिुी घाटी का 

B. क्षरण घाटी का 

C. अक्षीय घाटी का 

D. U आकार की घाटी का 

 

111.ककश  रेिा भारत के ननम्ननिनित में से नकस राज्य से होकर गजुरती ह?ै  

नीचे नदए गए कूट का प्रयोग करके सही उत्तर चुनें: 

A) गजुरात 

B) छत्तीसगढ 

C) उत्तर प्रदेश 

D) झारिण्ड 

A. A, B और D 

B. A, B, C और D 

C. A, C और D 

D. B, C और D 

 

112.ननम्ननिनित पहाडी जानतयों में पनिम से पूवश की ओर उनका सही अनुक्रम क्या ह?ै 

A. िासी - गारो - नागा - जयिंनतया 

B. नागा - जयिंनतया - िासी - गारो 

C. गारो - िासी - जयिंनतया - नागा 

D. जयिंनतया - नागा - गारो - िासी 

 

113.ननम्ननिनित में से कौन सही से नमिान नहीं है? 

1) इडुक्की -   तापीय ऊजाश केन्र 

2) सबररनगरी -   जि नवद्यतु पररयोजना 

3) घाटप्रभा -   नसिंचाई पररयोजना 

4) रामगिंगा -  बहुउद्देशीय पररयोजना 

A. 2, 3 और 4 

B. 1, 2, 3 और 4 

C. 3 और 4 

D. 1 और 2 
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114.सूची I और सचूी II का नमिान करें और नीचे नदए गए कूट की मदद से सही उत्तर चनुें: 

सूची I (जि प्रताप)      सूची II [नदी] 

A) दधूसागर       A) घाटप्रभा 

B) ददुमुा       B) मचकुिं ड 

C) गोकक       C) शरावती 

D) जोग       D) माण्डवी 

A. A-d, B-b, C-a, D-c 

B. A-d, B-b, C-C, D-a 

C. A-b, B-d, C-a, D-c 

D. A-b, B-C, C-d, D-a 

 

115.ननम्ननिनित चट्टान समहू में कौन भारत में 90% कोयिा प्रदान करती ह?ै 

A. नवध्य समहू 

B. धारवाड समहू 

C. ततृीयक समहू 

D. गोंडवाना समहू 

 

116.सूची I का सूची II से नमिान करें और नीचे नदए गए कूट की मदद से सही उत्तर चुनें: 

सूची I [क्षेत्र]         सूची II [स्थानािंतरण िेती] 

A) पनिमी घाट        a) दानहया 

B) दनक्षण-पूवी राजस्थान       b) वाल्री 

C) उत्तर-पूवी भारत        c) झमू 

D) मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ     d) कुमारी 

A. A-d B-bC-CD-a 

B. A-d B-CC-bD-a 

C. A-c B-d C-a D-b 

D. A-c B-b C-a D-d 

 

117.सूची I का सूची II से नमिान करें और नीचे नदए गए कूट का प्रयोग करके उत्तर चुनें। 

सूची I [एल्यूमीननयम किं पनी]     सूची II [स्थान] 

 

A) बाल्को       a) हीराकुिं ड 

B) नहिंडाल्को        b) कोरबा 

C) इिंनडयन एल्यूमीननयम किं पनी     c) कोरापटु 

D) नाल्को      d) रेणकूुट 
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A. A-C B-ac-dD-b 

B. A-b B-d C-a D-C 

C. A-C B-d C-a D-b 

D. A-b B-a C-d D-C 

 

118.सूची I का सूची II से नमिान करें और नीचे नदए गए कूटों का प्रयोग करके सही उत्तर चुनें। 

सूची I [शहर]       सूची II [नदी] 

A) िारतूम        a) जायरे 

B) िजानविे        b) नीि 

C) रोटरडम        c) सीन 

D) पेररस      d) राइन 

A. A-b, B-a, C-d, D-c 

B. A-a, B-b, C-C, D-d 

C. A-d, B-C, C-b, D-a 

D. A-C, B-d, C-a, D-b 

 

119.ननम्ननिनित में से कौन सी नहर दनक्षणी जमशनी में आिंतररक जिमागश के रूप में प्रयोग की जाती ह?ै 

A. वोल्गा-डॉन नहर 

B. सॉल्ट-सेण्टी मेरी नहर 

C. िुडनवग्स नहर 

D. सफेद समरु नहर 

 

120.िाजीि में बडे कहवा पौधारोपण को क्या कहा जाता ह?ै 

A. एस्टेट 

B. एस्टेननसयास 

C. काल्िोजेस 

D. फैजेण्डस 

 

121.ननम्ननिनित में से नकस युग्म का नमिान सही नहीं ह?ै 

 

देश       राजधानी 

A. नगनी नबस्सू       नबस्सू 

B. ताइवान      ताइपेई 

C. ननकारगआु       मानगआु 

D. मािदीव      मिाबो 
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A. A 

B. B 

C. C 

D. D 

 

122.ननम्ननिनित में से नकस जानवर में िरु नहीं होते हैं? 

A. नहरन 

B. नसयार 

C. जेिा 

D. घोडा 

 

123.फिों के मीठा होने का कारण क्या है? 

A. माल्टोज 

B. राइबोज 

C. िैक्टोज 

D. फ्क्टोज 

 

124.ननम्ननिनित में से कौन एक प्राकृनतक बहुिक ह?ै 

A. बैकेिाइट 

B. रेशम 

C. केविर 

D. िेक्सन 

 

125.ननम्ननिनित में से कौन सा नमिान सही नहीं है? 

  हामोन        कायश 

A. इिंसुनिन -      रक्त शकश रा पर ननयिंत्रण 

B. मेिाटोननन      ननरा पर ननयिंत्रण 

C. ऑक्सीटोनसन -      स्तन ग्रिंनथयों से दधू का स्त्राव 

D. गैनस्रन      रक्त दाब पर ननयिंत्रण 

A. A 

B. B 

C. C 

D. D 
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126.यूररया ह ै- 

A. नाइरोजन युक्त एक काबशननक रसायन 

B. नाइरोजन युक्त एक अकाबशननक रसायन 

C. पादप हामोन 

D. एिंड्रोजेननक यौनगक 

 

127.रानी झािंसी समरुी राष्ट्रीय उद्यान कब स्थानपत नकया गया था? 

A. 1994 

B. 1995 

C. 1996 

D. 1997 

 

128.एि.पी.जी. नसिेण्डर का ररसाव होने से आने वािी गिंध का कारण क्या ह?ै 

A. मीथेन 

B. प्रोपेन 

C. ब्यूटेन 

D. एनथि मरकैप्टन 

 

129.नीचे दो कथन नदए गए हैं: 

कथन [A]: मानव शरीर सेल्यिूोज का पाचन करने में असमथश ह।ै 

कारण [R]: स्टाचश को ित्म करने वािा एिंजाइम डायटेज मानव शरीर में पाया जाता ह।ै 

नीचे नदए गए कूट की मदद से सही उत्तर चुनें। 

A. कथन [A] और कारण [R] दोनों सत्य हैं, िेनकन [R], [A] का सही स्पष्टीकरण है 

B. कथन [A] और कारण [R] दोनों सत्य हैं, िेनकन [R], [A] का सही स्पष्टीकरण नहीं है 

C. [A] सत्य ह ैिेनकन [R]असत्य ह ै

D. [A] और [R]दोनों असत्य हैं 

 

130.ननम्ननिनित में से नकस अिंग को सुई से चुभोने पर उसमें ददश का एहसास नहीं होगा? 

A. त्वचा 

B. मनस्तष्ट्क 

C. हृदय 

D. आिंि 
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131.आयोडीन की कमी के कारण होने वािा रोग क्या है? 

A. रतौंधी 

B. 

C. घेघा 

D. ऑनस्टयोपोरोनसस 

 

132.ननम्ननिनित में से कौन सा काबशननक अम्ि अिंगरू, इमिी और केिा में प्रचूरता से पाया जाता ह?ै 

A. एनसनटक अम्ि 

B. साइनरक अम्ि 

C. िैनक्टक अम्ि 

D. टाटशररक अम्ि 

 

133.ननम्ननिनित में से कौन सा ई िंधन न्यूनतम पयाशवरण प्रदरू्ण पैदा करता ह?ै 

A. हाइड्रोजन 

B. डीजि 

C. केरोसीन 

D. कोयिा 

 

134.ननम्ननिनित में से नकसके पास शारीररक आकार की तुिना में सबसे बडा मनस्तष्ट्क ह?ै 

A. चींटी 

B. हाथी 

C. डॉनल्फन 

D. मानव 

 

135.नकस यिंत्र के प्रयोग से नकसी कृनत्रम उपग्रह की नस्थनत की सटीकता से अिंदाजा िगाया जा स 

कता ह?ै 

A. डॉप्िर प्रभाव 

B. रडार 

C. सोनार 

D. पल्सर 
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136.एक गफुा में 100 वॉट के पािंच बल्बों को 24 घिंटे के निए िगातार जिाया जाता ह।ै नवद्यतु िचश क्या 

होगा? 

A. एक यूननट 

B. दो यूननट 

C. दस यूननट 

D. बारह यूननट 

 

137.यनद 100 ग्राम चीनी और आधा िीटर जि को नमिाकर एक असिंतपृ्त चीनी का नवियन बनाया जाता ह,ै 

तो ननम्ननिनित में से कौन सी भौनतक रानश अपररवनतशत रहगेी? 

A. रव्यमान 

B. घनत्व 

C. सिंके्रन्रण 

D. आयतन 

 

138.एक मोबाइि फोन चाजशर ह ै. 

A. इनवटशर 

B. य.ूपी.एस. 

C. उच्चायी पररवतशक 

D. अपचायी पररवतशक 

 

139.नपत्ताशय में मौजदू पत्थर नकसके पाचन को प्रभानवत करता ह?ै 

A. प्रोटीन 

B. CHT 

C. काबोहाइडे्रट 

D. curtea 34787 

 

140.ननम्ननिनित में से कौन एक आनुवािंनशक रोग नहीं ह?ै 

A. Faitet रतौंधी 

B. 3quiat 

C. हीमोफीनिया 

D. रक्त वणांधता 
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141.ननम्ननिनित में से कौन सा युग्म सही से नमिान नहीं ह?ै 

  नवटानमन-     कायश 

A. नवटानमन B12-    रक्ताल्पतारोधी कारक 

B. नवटानमन C-     एिंटी स्कॉरब्यूनटक कारक 

C. नवटानमन D-     बिंध्यतारोधी कारक 

D. RECITAG K-    रक्तस्त्रावरोधक कारक 

A. A 

B. B 

C. C 

D. D 

 

142.नीचे दो कथन नदए गए ह:ै 

कथन [A] : नवश्व स्वास््य सिंगठन के अनुसार, 1993 में नवश्वभर में सिंक्रामक बीमाररयों के 

कारण 165 िाि मौते हुई थीं। 

कारण [R] : स्वास््य योजना के नबना शहरीकरण के कारण ऐसे रोग फैिते हैं। 

कूट: 

A. कथन [A] और कारण [R] दोनों सत्य हैं और [R], [A]का सही स्पष्टीकरण है 

B. कथन [A] और कारण [R] दोनों सत्य हैं िेनकन [R], [A]का सही स्पष्टीकरण नहीं ह ै

C. [A] सत्य ह ैिेनकन [R] असत्य ह ै

D. [A] असत्य ह ैिेनकन [R] सत्य ह ै

 

143.तराशा हुआ हीरा नकस कारण बहुत चमकता ह?ै 

A. कुछ अिंतननशनहत गणु 

B. पूणश आिंतररक परावतशन 

C. अपनी आनण्वक सिंरचना 

D. प्रकाश का अवशोर्ण 

 

144.सूची I और सचूी II का नमिान करें और नीचे नदए गए कूट का प्रयोग करके सही उत्तर चुनें। 

सूची I [उत्पाद]       सूची II [स्त्रोत] 

A) अफीम       A) छाि 

B) हींग        B) जड 

C) रबड       C) फि 

D) कुनैन      D) तना 

A. A-a, B-b, C-C, D-d 

B. A-C, B-b, C-d, D-a 

C. A-d, B-b, C-a, D-c 
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D. A-b, B-d, C-C, D-a 

 

145.वे टेिीनवजन दशशक जो नसग्नि प्राप्त करने के निए एिंटीना का प्रयोग करते हैं, वर्ाश के दौरान नसग्नि प्राप्त 

नहीं कर पाते हैं क्योंनक: 

A) एिंटीना छोटा होता ह ै

B) वर्ाश की बूिंदे रेनडयो तरिंगों की ऊजाश को अवशोनर्त कर िेती ह ै

C) वर्ाश की बूिंदे रेनडयों तरिंगों की ऊजाश को उनकी मिू नदशा से नवके्षनपत कर देती ह ै

उपरोक्त कथनों में से कौन सही है? 

A. केवि A 

B. केवि A और B 

C. केवि B और C 

D. A, B और C 

 

146.2011 जनगणना के अनसुार, ननम्ननिनित में से नकस राज्य की जनसिंख्या में कमी आयी ह?ै 

A. नागािैण्ड 

B. मनणपुर 

C. नत्रपरुा 

D. नसनक्कम 

 

147.निक्स देशों द्वारा चीन में कौन सा बैंक स्थानपत नकया गया है? 

A. न्यू इिंडनस्रयि डेविेपमेंट बैंक 

B. न्यू एग्रीकल्चर डेविेपमेंट बैंक 

C. न्यू डेविेपमेंट बैंक 

D. न्यू कॉमनशशयि बैंक 

 

148.भारत सरकार द्वारा शरुू की गई योजनाओ िं समय के अनुसार व्यवनस्थत करें और नीचे नदए गए कूट का 

प्रयोग करके उत्तर चुनें। 

I. सुकन्या समनृद्ध योजना 

II. अटि पेंशन योजना 

III. मेक इन इिंनडया 

IV. प्रधानमिंत्री जन-धन योजना 

A. IV, III,I और II 

B. I, II, III और IV 

C. III, II, I और IV 

D. IV, I, II और III 
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149.सामानजक सुरक्षा अनधननयम 2008 के अिंतगशत शरुू की गई 'राष्ट्रीय स्वास््य बीमा योजना' शानमि करती 

ह?ै 

A. केवि सिंगनठत के्षत्र के श्रनमकों को 

B. केवि ग्रामीण श्रनमकों को 

C. केवि असिंगनठत के्षत्र के श्रनमकों को 

D. सभी श्रेणी के श्रनमकों को 

 

150.ग्यारहवीं योजनावनध के दौरान नवजात मतृ्यु दर [आई.एम.आर.] को नकतना घटाने का 

िक्ष्य रिा गया था? 

A. 27 प्रनत 1000 जीनवत जन्म 

B. 28 प्रनत 1000 जीनवत जन्म 

C. 29 प्रनत 1000 जीनवत जन्म 

D. 30 प्रनत 1000 जीनवत जन्म 

 

 

 

    

 

 


